T2. Estadistica Bidimensional. Ejercicios

1. En la siguiente grafica, cada punto corresponde a un chico. La abscisa es la estatura
de su padre, v la ordenada, su propia altura.

ESTATURA HIFXS
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a) Identifica a Guille y Gabriel, hermanos de
buena estatura, cuyo padre es bajito.

i b) Identifica a Sergio, de estatura normalita,
cuyo padre es un giganton.

c) ¢ Podemos decir que hay una cierta
relacién entre las estaturas de estos 15
chicos y las de sus padres?

d) Calcula el coeficiente de correlacion

X Y

Media 175, 17|Media 174,67

160 ——— Desv. tipica 10,55|Desv. tipica 5,30
k

1 FADRE Covarianza 32,14
T160 0 170 180 190 Cost. de Corn g
2. La tabla de la derecha muestra como se ordenan entre si diez paises, A, B, C...,
segiun dos variables, R.P.C. (renta per cdpita) e L.N. (indice de natalidad). Re-
presenta los resultados en una nube de puntos, traza la recta de regresion y di
como te parece la correlacion.
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PAKES | A B C D E F G H 1 ] X i
T Media 5 5|Media Bh
; Varianza f,25|Varianza 825
R.P.C. i 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Desv. tipica 2 67|Desv. tipica 287
I
E Covarianza -5,15
L.N. 0w 6 9 5 7 4 1 3 8 2 Coel. de Corl 062
. Recta Aegr. Y v = (-0,62)x + (5.33)

Calcula el coeficiente de correlacion, la recta de regresion, y represéntala
3. Los coeficientes de correlacion de las distribuciones bidimensionales que
aparecen a continuacion son, en valor absoluto, los signientes:
0,55 0,75 0,87 0,96

Asigna a cada uno el suyo, cambiando el signo cuando proceda:
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T2. Estadistica Bidimensional. Ejercicios

4. a) Representa la siguiente distribucion bidimensional:

01233456?89
14624865369

b) Comprueba con la calculadora que sus parametros son:

X=4.4 y=49c_ =367

Xy

o,.=2,77 o, = 2,31 r=0,57

c) Halla las ecuaciones de las dos rectas de regresion, X sobre Y e Y so-
bre X, y represéntalas junto con la nube de puntos.
. Una distribucién bidimensional en la que los valores de x son 12, 15, 17,

21, 22 y 25, tiene una correlacion » = 0,99 y su recta de regresion es
y=10,5+ 3,2x.

Calcula 3(13), 3(20), ¥(30), ¥(100).

;Cuiles de las estimaciones anteriores son fiables, cuil poco fiable y cual no
se debe hacer?

Expresa los resultados en términos adecuados. (Por ejemplo: j}(lﬁ) =521.
Para x =13 es muy probable que el valor correspondiente de y sea pro-
ximo a 52).

. La media de los pesos de los individuos de una poblacion es de 65 kg, v la
de sus estaturas, 170 cm. Sus desviaciones tipicas son 5 kg y 10 cm. La co-
varianza es 40 kg - cm. Halla:

a) Coeficiente de correlacion.
b)La recta de regresion de los pesos respecto de las estaturas.

c) Estima el peso de un individuo de 180 cm de estatura perteneciente a ese
colectivo.

_ En una cofradia de pescadores, las capturas registradas de cierta variedad de
pescados, en kilogramos, y el precio de subasta en lonja, en euros/kg, fue-
ron los siguientes:

x[l:g] 2000 2400 2500 3000 2900 2800 3160

y levros/kg) | 1.80 1,68 165 132 144 1,50 1,20

a) ;Cudl es el precio medio registrado?
b) Halla el coeficiente de correlacién lineal e interprétalo.

c) Estima el precio que alcanzaria en lonja el kilo de esa especie si se pes-
casen 2600 kg.

X Y

Media 2751, 67|Media 149
arianza 115097 22(Varianza 0,04
Diesv. tipica 339, 26|Desv. tipica 02
Covarianza -37,35

Coef. de Correlacion

-0,55

Recta Regr. ¥ sobre X

¥ = (-0,000325 Jx + (2,38)

¥ sobre X x=[2600
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T2. Estadistica Bidimensional. Ejercicios

8. De una distribucién bidimensional (x, y) conocemos los siguientes resulta-
dos:

* Recta de regresion de Y sobre X:
y=87-0,76x

* Recta de regresion de X sobre Y:
y=11,36-13x

a) Calcula el centro de gravedad de la distribucion.

b) Halla el coeficiente de correlacion.

9. La estatura media de 100 escolares de cierto curso de ESO es de 155 ¢cm con
una desviacion tipica de 15,5 cm.

La recta de regresion de la estatura respecto al peso es:
y =80+ 1,5x (x: peso; ): estatura)
a) ;Cudl es el peso medio de esos escolares?

b) ;Cuail es el signo del coeficiente de correlacion entre peso y estatura?

10. En una muestra de 64 familias se han estudiado Y1l 9 3
el mimero de miembros en edad laboral, x, yel ,x
nimero de ellos que estan en activo, y. Los re- 1 6 0 0
sultados son los de la tabla. :
a) Calcula el coefiente de correlacion 2 | 10 2 o
b) Calcula )7 .
y=2 3 12 5 1
c) Calcula 4| 16 8 4

y
x=4

d) Representa en un diagrama de barras el nUmero de
dias que estan es activo las familias de 3 miembros
en edad laboral

11. Una compania discografica ha recopilado la siguiente informacioén sobre el
numero de conciertos dados, durante el verano, por 15 grupos musicales y
las ventas de discos de estos grupos (expresados en miles de CD):

1 CONGERTOS (y) H _ i g
— 10-30||30-40 || 40- 80
Y —
1-5 3 0 0
5-10 1 4
10 - 20 L] 1 5

a) Estima el nimero de conciertos que dara un grupo que venda 7000 CD.
¢ Es aceptable la estimacion?
b) Representa un histograma del nUmero de conciertos

c) Calcula Q3<yy
5<x<10
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